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PARLAMENTI KRÓNIKA
(Folytatás az 1. oldalról)
ítélte meg, hogy ezt a tör­
vényjavaslatot mielőbb el 
kell fogadni, annál is inkább, 
mert a parlamentnek már 
nincs érdemi beavatkozási le­
hetősége az egyes települé­
seknél felsorolt összegek meg­
változtatására. Viszont az Or­
szággyűlésnek fogadalmat 
kellene tennie, hogy még 
egyszer ilyen törvényjavasla­
tot nem tárgyal és nem fo­
gad el.

A képviselők a Munka 
Törvénykönyvéhez több mint 
félezer módosító javaslatot 
nyújtottak be, s ezeket meg­
tárgyalták az illetékes bizott­
ságok. Tegnap Balás István 
a Monopoly-csoport három 
tagja nevében terjesztette elő

javaslatát: „A törvény fő sza­
bályként kereken tiltsa meg 
azt, hogy egy cégnél vezető 
beosztású személy lehessen 
az, aki saját maga vagy kö­
zeli hozzátartozója révén 
anyagi érdekeltséggel rendel­
kezik egy konkurens cég­
ben.” A képviselő elmondta: 
a privatizációs jogszabályok­
ban rejlő hiányosságokon és 
csapdákon kívül a közismert 
vagyonátmentő magatartások 
elszaporodásához hozzájárult 
egy munkajogi „akna” is. Ezt 
az 1990. július 17-én elfoga­
dott kormányrendelet tette 
lehetővé, ez megtiltotta a vál­
lalat igazgatójának, hogy egy 
konkurens cégben állást vál­
laljon, ugyanakkor elmulasz-

tótta tiltani azt, hogy a vál­
lalat igazgatója a verseny­
társ cégnek tulajdonosa le­
hessen. Ennek az lett a kö­
vetkezménye, hogy a válla­
lati felső vezetéshez tartozók 
egy része, továbbá közeli 
hozzátartozóik országszerte 
nyakra-főre hoztak létre 
olyan gazdasági társaságo­
kat, amelyek tevékenységi 
köre megegyezett a vállalat 
tevékenységével. Ez azzal járt 
és jár, hogy a költségeket a 
vállalat viseli, a hasznot v i­
szont a kft-k fölözik le.

A  Parlamentből tudósí­
tott: Csoknyay Edit és 
Gy. Balázs Béla.

Vélemények március 15-e ünnepléséről
Szájer: Jó, hogy kimaradtunk — Elek bírálja Demszkyt 
és a tüntető MDF-eseket

A március 15-ei megemléke­
zések a fővárosban nyílt te­
ret adtaik bizonyos politikai 
harcoknak. Ezért néhány par­
lamenti képviselőt az ünnep 
után az ünnepléssel kapcsola­
tos véleményükről faggat­
tunk.

— Miért maradt távol a 
Fidesz ilyen demonstratívan 
a március 15-ei hivatalos ün­
nepélyekről? — kérdeztük 
Szájer Józsefet, a  Fidesz- 
frakció tagját.

— A ’80-as évek végétől a 
Fidesz jelenlegi törzskarát 
képző társaság soha nem 
ment el a hivatalos ünnep­
ségre a Nemzeti Múzeumhoz, 
mindig is a Petőfi-szobrot 
tartottuk az ünnep igazi meg­
jelenítőjének. A mostani 
Kossuth téri ünnepségen 
egyébként Orbán Viktor je­
len volt, de bővebb részvétel­
re nem tartottunk igényt. 
Ügy gondoltuk: a jelenlegi 
belpolitikai állapot nem teszi 
lehetővé, hogy úgy ünnepel­
jünk, ahogy azt régen tettük. 
Előzetesen olyan hírekről 
hallottunk, hogy úgy érez­
tük, jobb ha kimaradunk a 
dologból. Nem volt szeren­
csés a napi küzdelmeket be­
lekeverni az ünneplésbe. Sem 
az ’56-osok, sem pedig 
Demszky Gábor megnyilvá­
nulását nem tartom helyes­
nek a média ügyében, bár 
természetesen a két megnyi­
latkozás nem ugyanaz a ka­
tegória.

Eörsi Mátyástól (SZDSZ) 
azt kérdeztük: Mi a vélem é­
nye arról, hogy Demszky Gá­
bor ünnepi beszédét többen 
pártpolitikai kortesbeszédnek 
minősítették?

— Én nem így éreztem. Ha 
elkezdjük a politikusok ün­
nepi beszédeit aszerint ele­
mezni, hogy mennyiben párt- 
politikusi és mennyiben nem, 
akkor nyilván Szabad György 
beszéde is pártpolitikusi volt 
és Antall József is így szokott 
megnyilvánulni, s nem mint

kormányfő. Én tulajdonkép­
pen ezt természetesnek tar­
tom, mert senki nem tud e l­
szakadni saját gondolataitól.

— Kifogásolhatóak vol- 
tak-e az ünnepi szónoklatok, 
demonstrációk? — kérdeztük 
Elek István MDF-es képvise­
lőt.

— Demszky Gábor politi­
kai fellépése sem felelt meg 
annak az ideának, amit mi — 
az MDF liberális műhelye — 
megfogalmaztunk március 
15-e ünneplésével kapcsolat­
ban. Ez az ideál szerintünk 
azt jelenti, hogy március 15-e 
nemzeti ünnep, és nem lenne 
jó, ha a pártok aktuálpoliti- 
kai megfontolásaikat érvé­
nyesítenék. Demszky Gábor 
mondandóját kifejezetten el­
lenzéki politikusként fogal­
mazta meg, s nem mint Bu­
dapest főpolgármestere szólt 
március 15-én. De voltak 
másfajta hangok is ezen az 
ünnepen, melyek szintén nem  
felelnek meg az ideálnak, 
amelyről az imént beszéltem. 
Mi azt gondoljuk, mindenfaj­
ta bírálat jogos lehet a  Rá­
dióval és a Televízióval kap­
csolatban, de nem látom in­
dokoltnak, hogy az MDF tag­
ságának egy része olyan mó­
don fejezze ki véleményét, 
ahogy azt március 15-én a 
Szabadság téren tette.

D. D.
*

A Szabadság téri média­
tüntetésen kis híján kelle­
metlen szituációba került 
Kőszeg Ferenc SZDSZ-kép- 
viselő — adta hírül tegnap az 
Esti Hírlap. A cikk azt is em­
líti, hogy Csurka István is ott 
volt ezen a tüntetésen.

— Csurka jelen volt a tö­
megben, de nem állt a köz­
vetlen közelemben — mond­
ta lapunknak Kőszeg Ferenc. 
— Nem tudom, hogy a felénk 
szórt szitkokat hallotta-e, de 
azt bizonyára hallania kellett, 
hogy Fónay Jenő felhívta az 
emelvényről a tömeg figyel­

mét: köztük van Eörsi István 
író. Ezt követően majdnem  
tettlegességre is sor került. 
Én Komád György és Makk 
Károly társaságában voltam, 
s amikor felismertek ben­
nünket, elég sokan fordultak 
ellenünk. Azt kiabálták, 
hogy „maguk védik a kom­
munistákat”, meg hogy 
„hagyják el az országot”, 
Konrádnak pedig, hogy „él­
jen a legnagyobb magyar író, 
de ne sokáig”, és egyebek.

Megkérdeztük volna a tör­
téntekről Csurka Istvánt is, 
de feleségétől megtudtuk, 
hogy ő március 13-án New  
Yorkba utazott, s onnan csak 
24-én tér vissza. m. k. i.

*
Az egykori 56-os halálra 

ítélt, Mécs Imre miképp vé­
lekedik a Petőfi-szobornál és 
a tévé előtt tüntető 56-osok 
indulatairól?

— A szélsőségek meg­
döbbentenek, és különösen 
visszataszítónak tartom, ha 
az intolerancia és a brutalitás 
a forradalom zászlaja alatt 
jelenik meg. Ügy vélem azon­
ban, hogy a történtekért nem 
az elkeseredett, kivezényelt 
emberek tehetnek, a felelős­
ség azokat terheli, akik a po­
litikaiak kárpótlását és az 
igazságtételt ugyan meg nem 
oldották, viszont az emiatt lé­
tező, jogos elégedetlenséget 
kivitték az utcára. Számomra 
elképesztőnek tűnik, s na­
gyon el vagyok keseredve 
miatta, hogy azokat, akiket 
sajnálok és szánok, épp a 
média ellen uszították, holott 
a demokratikus fejlődés 
alappillére a hatalomtól füg­
getlen, tehát szabad sajtó. A 
veszélyt abban látom, hogy 
bizonyos helyzetekben ezzel 
a hanggal el lehet indítani 
egy megállíthatatlan folya­
matot. Olyat, amelyre a kor­
mány, ugye, „kénytelen lesz” 
kemény kézzel reagálni.

(szí)

Szentgyörgyvölgyi is 
vendéglátós volt?
Tegnap nem cáfolta a hírt 
dr. Szentgyörgyvölgyi Péter, 
fővárosi köztársasági megbí­
zott, hogy ő lesz dr. Gálszé- 
csy András utóda. A felté­
telezett miniszter jelöltnek
megkíséreltük hétfőn felten­
ni a kérdést: igaz-e a hír, 
hogy átveszi a polgári tit­
kosszolgálatok irányítását? 
Választ azonban nem kap­
tunk, mert a nagyon udva­
rias titkárságvezető hölgy 
szerint az államtitkár úrnak 
minden perce foglalt.

Így kénytelenek vagyunk 
saját információinkat közre­
adni. Dr. Szentgyörgyvölgyi 
Péterről tudni vélik, hogy 
munkája során igen aktívan 
képviseli az MDF színeit. 
Ezenkívül informátoraink 
szerint a miniszterjelölt va­
lamikor a Dél-budai Ven­
déglátó Vállalat jogtanácsosa 
volt; főnöke Vadász Zoltán 
igazgató pedig előzőleg a 
Dél-pesti Vendéglátó Válla­
lat igazgatóhelyettese, tehát 
dr. Boross Péter jelenlegi 
belügyminiszter közvetlen 
munkatársa volt. A kapcso­
lat közöttük valószínűleg ké­
sőbb sem szakadt meg . . .

S. A.

Megvert, leköpdösött újságírók
Utcára sodródott ideológia
Az ünnep hírei a nagygyű­
lések, koszorúzások, megem­
lékezések mellett másról is 
tudósítottak tegnap. Újság­
írókat, írókat bántalmaztak 
több helyen is e borongás 
márciusi hétvégén. A Sajtó­
szakszervezet veszélyes fo­
lyamat megerősödésétől tart.

— Ezek az események azt 
jelzik, hogy a munkájukat 
végző kollégáink sajnos egy­
re gyakrabban kerülnek ve­
szélybe — mondta tegnap a 
Népszava érdeklődésére Le- 
pies György, a Sajtószakszer­
vezet főtitkára. — Általáno­
san jellemző a tolerancia 
hiánya a mi szakmánkban is. 
Pedig el kellene fogadnunk a 
másként gondolkodást kollé­
gáinktól is, és mindenütt le­
hetővé kellene tenni, hogy az 
újságírók — függetlenül lap­
juk politikai irányvonalától 
— tisztességes módon végez­
hessék munkájukat.

— Mit tud tenni a szak­
szervezet tagjainak védel­
mében?

— Tiltakozásunkat eljut­
tattuk az illetékesekhez, s a 
nyilvánosságot is felhasz­
náljuk, hogy fellépjünk az 
atrocitások ellen. Ugyanis 
nemcsak sajnálatos, de fel­

háborító is, hogy ha valakit 
leköpdösnek, kituszkolnak 
valahonnan. Ügy látjuk, 
hogy a tömegtájékoztatás 
belső ügyeivel kapcsolatos 
viták elmérgesedése jelentő­
sen ronthatja a magyar de­
mokratikus folyamatok kül­
földi megítélését is. A nézet- 
különbségeket ugyanis nem 
az utcán és nem tettlegesség- 
gel kell rendezni. Szakszer­
vezetünk, amely politika- 
mentes, követeli, hogy m in­
denütt biztosítsák a tisztes­
séges munkafeltételeket, a 
sajtó munkatársainak sza­
badságát.

— Van-e már külföldi 
visszhangja a hét végi ese­
ményeknek?

— A Nemzetközi Újságíró
Szövetség folyamatosan fi­
gyelemmel kíséri a tájékoz­
tatásban tevékenykedők 
helyzetét, s a tapasztalatokról 
körlevélben értesíti tagszer­
vezeteit. Tavaly a nagyvi­
lágban csaknem száz kollé­
gánk halt meg különböző 
okok miatt munkája végzé­
se közben. Mindenképpen el 
kell kerülni, hogy Magyar- 
országon a dolgok odáig 
menjenek, hogy akár csak 
egy áldozata is legyen az el­
lentéteknek. (f. z.)

Ki lesz az alelnök?
A szabaddemokraták frak­
cióvezetője, Tardos Márton 
teljes hírzárlatot rendelt el 
azzal kapcsolatosan, hogy 
tegnap délellőtt miként fog­
lalt állást a képviselőcsoport 
a honvédelmi bizottság álel­
nök jelölését illétőien. Mint is­
meretes, a múlt heten zárt 
ülésen a bizottság tagjai nem 
szavazták meg alelnökinek az 
SZDSZ hetekkel ezelőtti, ta­
tai frakcióülésének döntését, 
melynek értelmében Király 
Béla Mécs Imre helyébe ke­
rült volna. Értesülésünk sze­
rint a honvédelmi bizottság 
tagjainak többsége Nagy 
Andrást látná szívesen az al­
elnöki poszton. De mint meg­
tudtuk, a szabaddemokraták 
egyebeik között presztízsokok 
miatt is Király Bélát viszik  
jelöltként a honvédelmi bi­
zottság szerdai ülése elé. Ha 
indítványukat újból elutasít­
ják, további lépéseket tesz­
nek.

( (Sz—ó)

Vádirat a Klapka-ügyben
Az V. kerületi ügyészség 
tegnap délután benyújtotta a 
vádiratot a Pesti Központi 
Kerületi Bírósághoz a Klap­
ka-ügyben.

Az ügyészség Klapka Györ­
gyöt üzletszerűen, jelentős 
értékű vámárura elkövetett 
csempészet bűntettével, mint 
közvetett tettes, valamint kü­
lönösen nagy értékre, üzlet­
szerűen és folytatólagosan 
elkövetett devizagazdálkodás 
megsértésének bűntettével 
vádolja.

A bűncselekmény tárgya 
1833 gépkocsival kapcsolatos, 
674 millió forint vámérték, 
továbbá 795 millió forint a 
devizagazdálkodás megsérté­
sének az összege.

S. A.

§ Az MSZOSZ felhívása
I  n# ,

Május 1. megünneplése
Legyen a munkahelyek védelme, a munkanélküliség és 
az elszegényedés visszaszorítása az 1992. évi május el­
seje rendezvényeinek fő követelése! Ahogy immár több 
mint száz éve, ezen a napon, a munkásszolidaritás ün­
nepén együtt, közösen lépjünk fel a dolgozók munká­
hoz, tisztességes megélhetéshez való jogáért!

Az MSZOSZ-t alkotó szakszervezetek e gondolat je­
gyében hívják a munkavállalókat, a munkanélkülieket, 
a nyugdíjasokat, a családtagokat, a dolgozó emberek 
gondjait magáénak érző valamennyi szervezetet május 
elsejei gyűléseikre, rendezvényeikre, a budapesti vá­
rosligeti és a vidéki majálisokra.
Gö n c z  Ár p á d  
AZ OHIÓI EGYETEMEN

; Göncz Árpád köztársasági 
; elnök hétfőn az ohiói álla- 
” mi egyetem meghívására, 
‘ magánlátogatásra az Egye- 

|  sült Államokba utazott. 
 ̂ Előzetes programja sze- 

> rint előadást tart az egye- 
} temen a magyarországi 
■ politikai változásokról és 
f  a magyar—amerikai gaz- 
I dasági kapcsolatok lehe- 
I tőségeiről.

SZABAD GYÖRGY 
KANADÁBANI Szabad György, az Or- 

§ szággyűlés elnöke már- 
í cius 16-án a kanadai 
- parlament elnökének 

meghívására Vancouverbe 
utazott. Küldöttség élén 

I részt vesz a „Globe 92” 
parlamenti képviselők vi­
lágkonferenciáján.
FÜR LAJOS 
AZ USA-BA UTAZOTT
Für Lajos honvédelmi 
miniszter Richard B. 
Cheneynek, az Amerikai 
Egyesült Államok védelmi 
miniszterének meghívásá­
ra hétfőn — küldöttség 
élén — négynapos hivata­
los látogatásra az Ameri­
kai Egyesült Államokba 
utazott.

NÖVEKEDNEK 
A MALÉV-ÁRAK
A Malév március végétől, 
a nyári menetrend életbe­
lépésétől — a korábbi 
évek gyakorlatának meg­
felelően — átlagosan 3-5 
százalékkal megemeli a 
viteldíjakat. Az áremelést 
nem a forint leértékelése, 
hanem a növekvő üzeme­
lési költségek indokolják. 
A drágulás nem érinti az 
izraeli járatokat, vala­
mint a volt szocialista or­
szágokba induló gépek ta­
rifáját.

AUSTRIALOTTO-
NYEREMÉNYEK
A 11. játékhét nyereméi 
nyei a jövedelemadó le­
vonása után a követke­
zők: a 2 darab 6 talála- 
tos szelvényre egyenként 
40 778 742 schillinget, az 
5 plusz 1 találatosokra 
678 079, az 5 találatosok­
ra 19 630, a négyesekre 
473, a hármasokra 32 
schillinget fizetnek.
EROTIKA
Erotika címmel nyílt ki­
állítás Budapesten az V. 
kerületi Néphadsereg ut­
ca 30-ban, a Blitz Galé­
riában.

Újraszerveződő ,,pártbizottságok  ’ ’?
„A köztársasági megbízottak 
hetente újabb jogköröket 
kapnak kormányrendeletek­
kel, s emellett a kormány 
igencsak vékony pénzen tart­
ja -az Önkormányzatokat” — 
ez volt a summázata az or­
szág szabaddemokrata pol­
gármesterei találkozójának, 
melyet tegnap tartottak a 
Duna-palotában. A találko­
zón a polgármesterek kicse­
rélhették tapasztalataikat, s 
ez nem lényegtelen, hiszen, 
mint Tölgyessy Péter mond­
ta, körülbelül 6 millió állam­

polgár él ma Magyarországon 
szabaddemokrata többségű 
önkormányzatban.

Elhangzott az is, a közép­
szintű 'közigazgatásban vál­
toztatásra; ne lesz szükség, 
ugyanis a megyei jogú váro­
sok nem rendelkeznek képvi­
selettel a megyei közgyűlés­
ben. Wagner András, Szom­
bathely polgármestere kije­
lentette : a közigazgatási
rendszer azért is változtatás­
ra szorul, mert a polgármes­
ter és a jegyző hatáskörében 
is sok az ellentmondás. Ju­

hász Pál országgyűlési képvi­
selő elmondta: a kárpótlás, 
illetve a szövetkezetek át­
alakulása gyakran megoldha­
tatlan problémák elé állítja 
■az önkormányzatokat. Úgy 
vélte, a régi megyei pártbi­
zottságok újraszervezödésével 
egyenértékű a köztársasági 
megbízotti hivatalok és a de- 
koncentrált szervek összefo­
nódása. Ez, mint mondta, ve­
szélyes klientúra felé tereli 
az állam és az önkormányzat 
kapcsolatát.

(török)

Háromszázan biztosan utcára kerülnek
A Pestvidéki Gépgyár vezetői nem nyilatkoznak
Elmaradt tegnap a Pest­
vidéki Gépgyárban az Eldo- 
rádó Alapítvány által meghir­
detett sajtótájékoztató. Kas­
sa György, az alapítvány ku­
ratóriumának elnöke még a 
múlt hét szerdáján, a honvé­
delmi bizottság ülésén is azt 
mondta: március 16-án rész­
letes tájékoztatással szolgál a 
Pestvidéki Gépgyár megvá­
sárlásával kapcsolatban. Ám 
az oda érkező újságírók zárt 
kapukat találtak, illetve a fő­
bejárat portájánál nem jutot­
tak tovább: a vagyonvédelmi 
őrség vezetője szerint elma­
radt a sajtótájékoztató, ame­
lyet a lapokkal az alapítvány 
vezetői az MTI útján közöl­
tek. (Lapunk ilyen MTI-in- 
formációt nem kapott.)

Pedig kíváncsiak lettünk 
volna azokra a tényekre, am e­
lyekről mindeddig, legalább­
is a Népszava olvasóit nem  
tájékoztatták: milyen pénz­
ből és hogyan kívánja meg­

vásárolni az ifjúság honvé­
delmi és egészségügyi neve­
lésére létrejött alapítvány a 
Pestvidéki Gépgyárat, amely­
nek fő profilja a repü­
lőgép- és helikopter javítás? 
Azt is szerettük volna m eg­
kérdezni az új tulajdonosok­
tól, hogy egyetértenek-e a 
felszámoló helyi megbízott­
jával, aki márcítis 4-én kiad­
ta a 4/1992. felszámolói uta­
sítását, amely a dolgozók fog­
lalkoztatására vonatkozik, s 
miután átszervezésre kerül 
sor, illetve csökkennek a 
megrendelések, csaknem 300 
dolgozótól — az egyes és a 
kettes számú mellékletben 
névvel és időponttal — meg 
kell válniuk. A  felsoroltak 
közül már sokakat 80 száza­
lékos állásidővel „otthon tar­
tanak”. Információink sze­
rint ugyanis nemcsak „feles­
leges” adminisztrációt végző 
emberekről van szó, hanem  
jó néhány régi, repülőgépes

szakembertől is megválnak 
az elkövetkezendő hetekben, 
annak ellenére, hogy az új 
tulajdonos többször kijelen­
tette: a szakembereket min­
denáron megtartják, mert 
óriási fejlesztési lehetőséggel 
számolnak a jövőben, sőt 
ajánlatukban középtávon évi 
5—11 százalékos munkahely- 
teremtést, átképzést és bőví­
tést ígértek.

Miután az alapítvány ve­
zetői közül tegnap senkit 
nem sikerült megkérdez­
nünk; a gépgyár vezérigazga­
tóját nem találtuk a munka­
helyén, sőt azt is közölték ve­
lünk, hogy senki nem óhajt 
nyilatkozni, így érdemi vá­
laszt nem adhatunk arra a 
kérdésre, miért maradt el a 
sajtótájékoztató. Csak sejt­
hetjük. Az új tulajdonosok 
bölcsebbnek találták, ha 
megvárják az e heti, szerdai 
honvédelmi bizottsági ülés 
állásfoglalását. s. i.

Rózsa T . Endre fellebbez
Fegyelmivel elbocsátotta Ró­
zsa T. Endre újságírót a Ma­
gyar Rádió elnöke, mivel 
„alaptalan vádaskodásával 
gazdasági hátrányokat oko­
zott a Magyar Rádiónak, és 
súlyosan sértette az intéz­
mény jó hírnevét”, értesítet­
te a Magyar Rádió hétfőn az 
MTI-t.

A fegyelmi határozat in­
doklása szerint a többhetes 
vizsgálat — 12 tanú meghall­
gatása — valamint a szakér­
tői vélemények és iratok ta­
nulmányozása bebizonyítot­
ta, hogy minden alapot nél­
külöznek azok a vádak, ame­

lyeket Rózsa T. Endre a ja­
nuár 8-i sajtótájékoztatón 
megfogalmazott. Vagyis nin­
csenek gazdasági visszaélések 
a Magyar Rádióban — tartal­
mazza a közlemény —, és 
nem felel meg a valóságnak 
az sem, hogy Rózsa T. Endre 
a feltételezett visszaélésekkel 
kapcsolatos aggályait már 
korábban Gombár Csaba tu­
domására hozta.

Kérdésünkre Rózsa T. End­
re elmondta, hogy Gombár 
Csaba addig nem tud bizo­
nyítékokat felhozni ellene, 
amíg nincs meg a számvevő-

széki vizsgálat eredménye, 
amely a rádió gazdasági hely­
zetét elemzi.

— Nem fogadom el a fe­
gyelmi határozatot és felleb­
bezni fogok a döntés ellen. 
Véleményem szerint Gombár 
Csabát a személyes bosszú­
állás vezette arra, hogy ne­
kem felmondjon — állítja 
Rózsa T. — Én már másfél 
éve szóltam neki a rádióban 
történt visszaélésekről, ő
semmit nem tett ez ellen,
ezért fordultam a nyilvános­
sághoz.

I. E.
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